

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

Из Призывов ЦК КПСС к 54-й годовщине Великого Октября.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й ◆ Четверг, 23 октября 1971 г. ◆ № 128 (2530) ◆ Цена 2 коп.

29 октября — день рождения ВЛКСМ

УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ

Завтра — праздник всех поколений комсомольцев. День рождения нашего Коммунистического Союза Молодежи. Рожденный в тревожные дни 1918 года, когда контрреволюция огненным кольцом окружила молодую Советскую республику и тысячи первых комсомольцев по призыву В. И. Ленина ушли на защиту завоеваний Октября, комсомол прошел славный исторический путь.

Руководимый Коммунистической партией, он крепко закалялся на фронтах гражданской войны, отражая натиск интервенции и белогвардейцев, мужал в грохоте первых пятилеток, когда вся страна напоминала гигантскую строительную площадку.

Комсомол показал себя верным сыном своего народа на полях Великой Отечественной войны.

В послевоенные годы комсомольцы, как и прежде, были на самых горячих участках коммунистического строительства, выполняя исторический завет В. И. Ленина — «учиться коммунизму».

Взяв повышенные социальные обязательства в честь 53-й годовщины со дня рождения ВЛКСМ и 50-летия организации комсомола в Беловском районе, многие юноши и девушки добились замечательных успехов в труде. Особенно хочется отметить таких комсомольцев, как комбайнер совхоза «Горский» Валерий Кузнецов, который намолотил 10 700 центнеров зерна. Валерий был участ-

ником встречи молодых передовиков производства в ЦК ВЛКСМ.

Отличный результат показал и другой механизатор этого же хозяйства Валерий Худяков. Достоинно несут ленинскую вахту комсомольцы колхоза им. Ильича. Комсомольско-молодежное звено, возглавляемое Анатолием Головащенко, заняло первое место среди комсомольско-молодежных звеньев области на уборке урожая 1971 года, намолотив 17 000 центнеров зерна. И подобных примеров много.

В коммунистическом воспитании молодежи комсомол использует богатый практический опыт, накопленный за годы труда и борьбы. Формирование характеров юношей и девушек, их марксистско-ленинских убеждений возможно лишь в единстве с практикой коммунистического строительства. «Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами», — говорил В. И. Ленин.

Высокий уровень образования комсомольцев позволяет ставить перед молодежью все более сложные задачи участия в научно-техническом прогрессе. С энтузиазмом был подхвачен призыв XVI съезда ВЛКСМ ко всем юношам и девушкам принять участие в научно-техническом прогрессе, совершенствовании и организации производства. Районная комсомольская организация успешно решает эти задачи.

Окончание на 2-й стр.

Комсомол — это племя дружных, вымпел жизни, над юностью реющий! Сколько раз тебя жизнь возносила на вскипающий гребень волны, молодая, ударная сила нашей партии и страны



Рисунок художника С. Гринько.

Фотохроника ТАСС.

ПАРТИЯ, юность тебе рапортует

ЧЕМПИОН УБОРКИ

С молниеносной быстротой село Горскино облетела весть о награждении комсомольца Валерия Худякова ценным подарком и вручении ему ленты чемпиона уборки. Комбайном СК-4 Валерий этой осенью скошил 1126 гектаров зерновых. Он ежедневно укладывал в валки по 30—40 гектаров хлебов вместо 18 га по норме.

В настоящее время комсомолец работает на тракторе, выполняет различные хозяйственные работы. И здесь он задает тон.

Н. ПЕСТЕРЕВА, председатель рабочкома совхоза «Горский».

Растут комсомольские ряды

Замечательно работает в первом году новой пятилетки молодая доярка колхоза им. Ильича Нина Иванова. Почти по три тысячи килограммов молока надоила она с начала года от каждой коровы своей группы. А накануне дня рождения ВЛКСМ в жизни девушки произошло знаменательное событие: Нина вступила в комсомол.

Растут ряды районной комсомольской организации. В этом году ее пополнило 754 человека. Только в октябре в комсомол вступило около 300 юношей и девушек.

А лучшим членом ВЛКСМ передовикам производства комсомол дает рекомендации в партию. По комсомольским рекомендациям кандидатами в члены КПСС стали один из лучших механизаторов колхоза «Правда» Михаил Турбин, шофер ПМК-2 Виктор Тебенков, киномеханик из совхоза «Рассвет» Нина Вершинина и другие.

А. ГОРШКОВ.

С ОГОНЬКОМ

24 октября, накануне своего праздника, комсомольцы колхоза имени Ильича собрались на воскресник. Для колхозной столовой нужно было хранилище. И вот молодежь взялась сделать его. В четвертом часу дня работа была закончена. А в «боевом листке», который выпустили комитетчики сразу же после воскресника, отметили лучших. Среди них — А. Бедреев, В. Герасимова, Т. Головинская, В. Зинченко, О. Ковальская, В. Паштаков, В. Бабарыкин, П. Каргачаков, В. Арбузов.

Н. НЕФЕДОВА.

Третья сессия районного Совета

Вчера состоялась очередная третья сессия районного Совета депутатов трудящихся. Она обсудила вопросы: «О мерах по выполнению постановления Совета Министров РСФСР от 9 сентября 1971 г. «О состоянии бытового обслуживания населения Кемеровской области» и «О состоянии гражданской обороны в районе и мерах по ее укреплению».

С докладом по первому вопросу выступил заместитель председателя райисполкома

В. Т. Попералов, содиректор делала председатель постоянной комиссии райсовета по торговле и бытовому обслуживанию населения **А. В. Пехтерева.**

В прениях выступили депутат **В. Ф. Семенова** — председатель районной плановой комиссии, **М. А. Степанюк** — зав. Горским цехом Гурьевского быткомбината, депутат **В. Т. Кудашкин** — председатель Старо-Бачатского поссовета, **П. В. Белав** — дирек-

тор Беловского комбината бытового обслуживания, депутат **В. К. Рахманова** — председатель Артыштинского поссовета, **А. С. Стрельченко** — директор фабрики «Луч», депутат **Т. И. Карелин** — второй секретарь райкома КПСС.

С докладом по второму вопросу выступил зам. председателя райисполкома **А. Е. Иванов.** В обсуждении доклада приняли участие депутат **Л. А. Безручкина** — зав. учебной

частью Старо-Пестеревской средней школы, **Н. Г. Яровой** — зав. отделом культуры райисполкома, депутат **К. И. Капеллин** — главный врач районной больницы, **М. Г. Дорфман** — представитель областного штаба гражданской обороны.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие постановления.

Отчет о работе сессии будет опубликован в одном из ближайших номеров нашей газеты.

29 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

МЫ ДЕЛУ ЛЕНИНА

Запевалы

Шахта «Сигнал» в последнее время стала работать ритмично. Под силу коллективу не только выполнять план добычи угля, но и перекрывать намеченные обязательства. Большой вклад в выполнение производственной программы у нас вносит молодежь. Многие комсомольцы постоянно перевыполняют свое дневное задание. Среди них можно назвать таких, как Михаил Витман. Он более трех лет работает в лавах горнорабочих. Михаил не только отличный рабочий, но и активный общественник. Его избрали депутатом районного Совета. В настоящее время он повышает свою квалификацию. Через три месяца вернется в забой специалистом комбайна Думаго, что и на этом участке работы Михаил будет в числе первых.

Ежедневно показывает образцы труда в добыче угля горнорабочий комсомолец Иван Глушков. Заслуживает похвалы и комсомолец П. И. Безручин. Работая помощником начальника участка, Павел Иванович умело организует труд, находит время побеседовать с рабочими на различные темы. И как правило, на этом участке дело всегда спорится, коллектив ежемесячно перевыполняет

Комсомольская организация нашего совхоза маленькая — 11 человек. Но с гордостью можно сказать, что во всех делах совхоза есть небольшая толка и нашего, комсомольского труда.

Овощеводы второй фермы собрали в этом году неплохой урожай капусты, моркови, спелды. С площади 80 гектаров было наложено 648 тонн картофеля. На этой же ферме находится и теплопарничное хозяйство. С 2725 квадратных метров пленочных теплиц собрано 407,48 центнера овощей.

Руководит работой овощеводов агроном Александра Шиповалова, умная, энергичная комсомолка, принимающая активное участие не только в производственных делах, но и во всех комсомольских мероприятиях.

Во время уборки урожая на отвозке зерна от комбайнов работал молодой комсомолец, член бюро ВЛКСМ шофер Василий Клемишов.

ГОРЖУСЬ СВОИМИ СВЕРСТНИКАМИ НАШ ВКЛАД



Люба Корниловская заведует Малосаларской библиотекой. Но у нее немало и общественных дел. Она является депутатом Малосаларского сельсовета и пропагандистом в молодежном кружке. НА СНИМКЕ: комсомолка Люба Корниловская. Фото В. Ченцова.

План грузоперевозок он выполнил на 115—140 процентов. Это ошутимый вклад в уборку урожая. Комсомольское бюро поручило ему следить за ходом уборки, за тем, чтобы прошла она без потерь зерна как при обмолаке, так и при перевозке его на ток. С этим заданием Василий, начальник штаба «КП», справился отлично.

Сейчас В. Клемишов работает в теплично-парничковом хозяйстве. И здесь он перевыполняет свой план.

В. КАЙЛБ,
секретарь комсомольской организации совхоза «Гурьевский».

ОТМЕННОЕ ТРУДОЛЮБИЕ

На просьбу назвать лучших молодых рабочих на своем участке бригадир третьей комплексной бригады колхоза «Сибирь» И. А. Тодышев, не задумываясь, сказал: «Расскажите о доярке Нине Максимовой. Добросовестная, трудолюбивая. Если кто-то из доярок не сможет выйти на дойку, она всегда ее подменит и берет за дело без лишнего слова».

Мы встретились с Ниной дома. Она только что вернулась с утренней дойки. И сейчас забавляла, ласково прижимая к груди, двухлетнюю Наташку. Нина на работу уходит рано, оставляя дочь в кроватке спящей. Поэтому, когда возвращается с работы, Наташка не покидает материнских рук. И встреча после короткой разлуки радует обеих.

Доярка усадила дочь на колени и начала смущенно рассказывать о товарищах о работе, о себе. А Иван Алексеевич Тодышев кое-что уточнял, добавлял в Ниноино повествование, помогал ей справиться с трудным для нее делом.

Нина начала свой трудовой путь рано. Когда еще училась в школе, ходила на животноводческую ферму, помогала там матери-дойрке. Постепенно привыкла к животным, освоилась с профессией доярки, полюбила ее. И как только закончила восьмой класс, долго раздумывая, не стала, а пришла в контору хозяйства и заявила: «Хочу на ферму. Буду работать дояркой». И с тех пор вот уже четвертый год поднимает укор еще гнетом и идет к своим буренкам. А вечером садится за учебники, изучает предметы девятого класса.

У доярок в группе 25 коров. Многие из них находятся в запусте. Естественно, среднестатистный надой на корову небольшой. Но Нина уверена, что после отела животных и их умелого раздода, она будет добиваться хороших результатов. И с головным планом по надою молока справится.

Комсомолка за нелегкий, но благородный и честный труд награждалась почетной грамотой колхоза. Ее объявлялись благодарности. Молодой доярке была вручена правлением беспланная туристическая путевка за границу.

На последний вопрос, какие у нее планы на будущее, Нина ответила: «Трудиться еще лучше».

Что ж, нам остается только пожелать ей успехов в труде и счастья в личной жизни.

Д. ЗАГУМЕНИКОВ,

Цифры и факты

Сельская школа — вновь в центре внимания комсомолы. В ходе прошедшей дискуссии «Комсомол — сельской школе» комсомольские бригады,

УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ

Около тысячи юношей и девушек работают у нас механизаторами и животноводцами. В районе трудятся более 120 инженеров, техников, агрономов, командиров производства, имеющих высшее и среднее специальное образование. Около двухсот молодых педагогов, 50 врачей-комсомольцев ведут большую работу по воспитанию подрастающего поколения, заботятся о здоровье советского человека. Отвечая на зов партии, комсомолы и молодежь района прилагают все усилия, чтобы внести как можно больший вклад в выполнение решений XXIV съезда КПСС.

Более действенным становится политическое просвещение юношей и девушек. Ленинский урок в комсомольских организациях, просветитель в канун 50-летия речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ, позволил свершить политическую работу.

Окончание. Нач. на 1-й стр.

стивность. Комсомольцы считают своим долгом, своей обязанностью отвечать на зов партии ударным трудом, беззаветным служением Родине, готовностью выполнить ее задание.

Никогда еще не были столь значительны и прекрасны дела молодежи: рабочие, чья роль в научно-технической революции все возрастает, колхозники, радующие успехами на сельской ниве, молодых ученых, чьи достижения признаны мировой наукой, воинов Советской Армии, охраняющих мирный труд наших людей.

Наша страна занята созидательным трудом. Без помехи молодого поколения, устремленного к коммунизму, Комсомол, советская молодежь служили и будут служить этой великой и прекрасной цели. Беловская районная комсомольская организация и впредь будет надежным звеном Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

В. КУПРИН,
первый секретарь РК ВЛКСМ.

студенческие строительные отряды построили в сельской местности 812 школ, 313 пришкольных интернатов, 971 дом для учителей. Сельская молодежь обладает специальными знаниями. Сейчас уже 75 тысяч девушек стали механизаторами, более 40 тысяч учатся в сельских профтехучилищах.

Ваше участие в работе комсомольской организации совхоза «Сигнал».

Г. ИВАНОВА,
секретарь комсомольской организации шахты «Сигнал».

И ПАРТИИ ВЕРНЫ



1918-1971

Горжусь своими сверстниками

БЕСПОКОЙНОЕ ПЛЕМЯ

Сегодня хочется рассказать о своих сверстниках — молодых рабочих совхоза, тех, кого называют молодым, бесконкойным племенем.

Всего около двух лет насчитывает трудовой стаж доярки Валентины Нестеровой. Но этого срока оказалось достаточно, чтобы все узнали комсомолку Валю не только как хорошую труженицу, но и как активную общественницу. Поручений у нее немало, и со всеми она справляется. В прошлом году Валя была группоморгом в своей бригаде. И находила время проводить собрания, готовиться к беседам с ребятами, анализировать их, как-нибудь делом. И все это параллельно с заочной учебой в Маринском сельскохозяйственном техникуме.

Валя Нестерова сдала Ленинский зачет на «отлично» и от райкома комсомола ей вручили значок. Но это не все. Наша Валя является депутатом районного Совета.

Требовательностью к себе и товарищам по работе отличаются на нашей ферме и три сестры-дойрки: Нина Николаенко, Люба Жилина и Валя Трегубова.

В 1970 году молодая доярка Галя Жданова набрала группу телят и добилась полного и благополучного роста. При этом весь на родившийся молодняк был сохранен. Умело провела Галя и раздой животных. Сейчас продуктивность коров ее группы не ниже чем у опытных доярок.

Наша ферма собрала с мая высокий урожай в совхозе. И здесь, неплохо по трудулись молодые механизаторы. Свой личный вклад а она оставил свыше пяти тысяч центнеров намолоченного зерна, вложив в общий успех фермы Александр Гаденос. Для комбайнера, который работает первый год, это результат хороший. Не отстает от своего товарища и тракторист Николай Боровин. На уборке кукурузы он при сезонной норме 120 гектаров вместе со своим напарником убрал 150 га. А сейчас не менее успешно трудится на вспашке зяби, готова земля под будущий урожай.

А. НИКИТИНА,
член ВЛКСМ, бухгалтер первой фермы совхоза «Рассвет».

Цифры и факты

Молодежь, комсомолу принадлежит важное место в общественно-политической жизни страны. Свыше подумлило на молодых людей избрано в органы государственной власти — Советы депутатов трудящихся.

Старательно наложив последние штрихи, Володя отошел в сторону и улыбнулся. Сидеть вообразившего им пыляцы на странице «бегового листка» с оригиналом получилось разительное. Хотя на память дари. Потом несколько дней подряд около «бегового листка» собирались группами те механикаторы, то животноводы, дружок не смеялись и одобряли: «Молодец, Стафеев».

Заметил Володя, как и сам «первой» его произведение, выходя удобный момент, когда никого не было у доски, подходил «полюбоваться» своим портретом и как потом, поглубже нахлобучив шапку и оглядываясь, свернул за ближайший угол.

Еще в СПТУ, которое закончил Володя Стафеев в прошлом году, он был членом редколлегии и его рисунки часто заслуживали одобрение ребят. Так с той поры и пошло. Оформил один «беговой листок», другой — и как-то незаметно

Молодыми руками умелыми

стал в нем хозяином положением.

Первая уборочная страда надолго останется в памяти. Комбайн Володе достался изрядно потрепанный. И началось, что нечет, да и закарпизничает. Не однажды среди поля, мысленно перелистывая страницы учебников, искал описания какой-то детали или узла. Но шли дни, все богаче становился опыт молодого механикатора. Как-то увереннее стал себя чувствовать за штурвалом комбайна, Меня

Отгумена уборочная страда. Сделав свое дело, стали в длинный ряд на территории РТМ комбайны. Многие механизаторы ведут теперь ремонт своих машин, во среди них нет пока Володы. Благоприятная осенняя погода позволяет ликвидировать недочеты на вспашке зяби, и трактористы совхоза торчатся. Ежедневно выполняли задание на 120—150 процентов, трудятся среди них и Стафеев. А если требуется заменить кого-то за баранкой автомобиля, Володя и это может сделать. Ведь среди прочих документов лежит у него в кармане удостоверение на право вождения автомобилей, которое ему было вручено после окончания курсов, организованных для юношей допризывного возраста при ДОСААФ.

С искренним уважением называют его имя сверстники и пожилые люди. С горюхины трудовыми показателями встречает Володя день рождения родной комсомолы.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Стихи наших читателей

Гори трубят: собираться в дорогу пора. Звучи марша поднимать с кровати велью. Но в квартире дежурят все пять докторов: Он прикован и промокшей от пота постели. Недуг прочно сковал его ноги и тело, Глаз незрячим стеклом уж уперся во тьму, Но живут еще мысли, тревожат, и смело Призывают на бой, не давая покоя ему. Юность степью прошла со светловодой «Грандой».

И четвертая рота грохочет в ночи, Смерть идет — победить ее надо и надо!

НИКОЛАЮ ОСТРОВСКОМУ

Больш — тебе одному, хоть кричи-не кричи. И перо закричало на жестком картоне; Закалялся сталью то в огне, то в воде, Люди крепки, как крепнут песчинки в бетоне, Дialectикку боя неся на копье.

А четвертая рота дневалит у дома, А четвертая рота стучит у ворот. И в шинели промерзшей, до боли знакомой, Юность по пшалам идет.

С. БАБАНАКОВ.

К ПРАЗДНИКУ

Ко дню рождения Ленинского комсомола мы готовились всей школой. Старшеклассники готовят музыкальные инсценировки, песни. А пионеры проводят конкурсы под девизом «То, что отцы не доедали — мы доедем».

Ребята в этот вечер будут прочтаны доклад о героической истории комсомола.

И. УШАКОВА,
секретарь комсомольской организации 209-й школы, Щербавод.

ДАРЫ ПТИЦЕГРАДА

РЕПОРТАЖ

Раньше я работала в Болотниковском птицеводческом Новосибирской области, — продолжает Анастасия Тархова, — так, верите ли, те условия с нашими нельзя даже сравнивать. Там птичники все делают вручную, из-за чего две работницы еле успевают обслуживать шесть с половиной тысяч несушек. А здесь я одна отвечаю за девять тысяч кур, причем напарнику испытываю куда меньше, еще бы кормление, поение, сбор яиц, даже чистка помещений — буквально все процессы механизированы.

Вместе с А. Ф. Матюшиным входим в один из птичников маточного стада. Здесь находится одновременно 8 тысяч кур, белоснежных несушек.

Канадский леггорн, — объясняет птичница Анастасия Тархова, которая сама принимала стадо, что называется, в цыплячьем возрасте, расстила его, а теперь получает продукцию.

Массовая кладка яиц началась в середине октября, — рассказывает директор птицефабрики А. Ф. Матюшин. Бы, конечно, представляется, насколько прибавилось теперь забот нашему колхознику. Однако вместе с заботами приходит и удовлетворение. Если 19 сентября появилось только одно яичко, через пять дней — десяток, то теперь ежесуточно маточники с напольным содержанием стада дают до двух и более тысяч яиц...

Чтобы способствовать более интенсивному росту яйценоскости несушек, птичники организовали за ними хороший уход, с помощью электросветильников удлиняют световой день. Особенно хорошо это удается птичницам Кларе По-

ею коллектив. Молод не только по опыту работы на специализированном предприятии, но и своему возрасту. Об этом, например, свидетельствует тот факт, что здесь более 60 процентов работниц не имеют от роду и тридцати лет.

Видно, поэтому на птицефабрике так торжественно отмечают каждый молодежный праздник. Не является исключением и 29 октября — День рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. К этому событию коллектив предприятия сдал на заготовительный пункт более 22 тонн диетического мяса, что превышает план 1971 года. Так же досрочно намерены здесь расчистить и с годовым планом по производству яиц, который составляет 9 миллионов штук.

Н. АЛТАВСКИЙ.



С уважением отзываются на фабрике о молодых работницах — комсомолке Люде Ивановой и Любе Мельниковой. Они умело сортируют цыплят. Фото В. ЧЕНЦОВА.

МОЗАИКА НОВОСТЕЙ

Из вестника информации ТАСС

УМЕЛЬЦЫ

Профессии Василия Бугакова

— Сколько у тебя профессий, Кондратьевич? Со счета сбиться можно: и шофер, и тракторист, и слесарь, и токарь, и плотник, и сварщик, и электрик... — с сирываемой завистью говорят односельчане Василию Кондратьевичу Бугакову.

— Это у меня от деда и от отца, — отшучивается он. Глубоко уходит корнями в землю династия хлеборобов Бугаковых. Из поколения в поколение передавала она Василию трудолюбие, стремление стать мастеровым человеком. Сено косить, стога метать, бревна отесать — это еще с детства прижилось. Тогда же приловчился и балалайку мастерить — вся деревня на них играла. А когда в войну на тракторы и комбайны людей не хватало, — пошел помогать механизаторам. С тех пор не может Василий жить без техники. Едва переехал с родителями в Калининградскую область — поступил на курсы трактористов, а затем в профтехучилище.

В колхозе «Бородино» Василий Кондратьевич — лучший механизатор, мастер на все руки. Круглый год у него полно забот. Выточить сложную деталь на токарном станке — идут к Бугакову. Из-за электросварки встанет дело — опять Бугаков выручает.

На груди знатного колхозного умельца — значок

«ВОИР». Ни одно техническое новшество, ни одно рационализаторское предложение не обходится без его участия. Не хватало колхозу сеноуборочных машин. Помог Василий Бугаков. Вместе с кузнецом Петром Путисом и механизатором Василием Ольшанниковым взялся за переоборудование списанного зернового комбайна для подборки сена. Отличная получилась машина, в два-три раза производительнее заводского подборщика.

В любом колхозном деле нужны золотые руки Василия Бугакова. Механизация ферм и зернотоков, установка центрального отопление в школе и в мастерской, перестилка полов, новован электропровода в клубе и в домах у колхозников — все это делает Василий Кондратьевич.

И действительно, трудно сосчитать, сколько же у него профессий и какая из них главная. А сам он в графе «специальность» при заполнении анкеты пишет: сельский механизатор. Это значит — умеет делать все, что необходимо на селе, всегда там, где нужнее. Таков коммунист Василий Бугаков.

В. БАБЛЮК,
корр. ТАСС.

Краснознаменный район
(Калининградская область).

Спорт



Харьковчанин Владимир Савон — чемпион СССР 1971 года по шахматам. Фото Н. Науменкова. (Фотохроника ТАСС)

● Восьмая партия шахматного матча Фишер—Петросян закончилась победой американского гроссмейстера. Счет стал 5,5:2,5 в его пользу.

● Михаил Ботвинник двадцать дней гостил в Югославии. Экс-чемпион мира дал двенадцать сеансов одновременной игры в ряде городов страны. 216 партий он выиграл, 71 — свел вничью, 20 — проиграл.

● За неоднократные грубые нарушения спортивной дисциплины и требований «Положения о розыгрыше первенства СССР по футболу» команда «Нефчи» (Баку) отстранена от дальнейшего участия в чемпионате страны 1971 года и ей засчитаны поражения в оставшихся трех играх.

● Команда советских гонимых, выступавших на автомобилях «Москвич-412», победила в XV авторалли «Тур Европы». Она стала обладательницей золотого Кубка. Команда «Автоэкспорта», выступавшая на «Жигулях», завоевала серебряный Кубок.

НАУКА И ЖИЗНЬ

„Седьмой континент“ Земли

До сих пор каждому было известно, что Земля имеет шесть континентов. Откуда же взялся еще один? Космические исследования последних лет установили зависимость ритмов внутренней жизни Луны и Земли. Ученые доказали, что наш естественный спутник ведет себя так, словно он не отдельное небесное тело, а «седьмой континент» Земли.

31 марта 1969 года произошли сильные землетрясения на территории Египта и у берегов Японии. А 1 апреля ученые заметили в одном из кратеров Луны свечение газов. Профессор И. Козырев выдвинул в связи с этим гипотезу о «спусковом механизме приливного воздействия» на Земле и Луне.

Выяснилось, что чаще всего признаки вулканической деятельности отмечаются на Луне, когда она находится в перигее — на самом коротком расстоянии от Земли. В это время от земного притяжения на Луне образуется приливной выступ, достигающий шести метров. Приливы, очевидно, и способствуют истечению газов из лунных кратеров.

Ученые считают, что существует видимо, и «обратная связь». Часто признаки вулканической деятельности на Луне происходят перед

крупными землетрясениями. Так было, например, перед стихийным бедствием в Ташкенте. Накануне таких явлений внутри нашей планеты совершаются обычно не замечаемые людьми процессы. Поверхность Луны откликается на активность Земли. Так наш естественный спутник становится своего рода зеркалом, позволяющим замечать процессы, происходящие в земной толще.

Анализ научных наблюдений показал, что явления на Луне на день-два опережают земные. Влияние такого большого небесного тела, как Земля, значительнее, поэтому лунные породы реагируют раньше. Совпадение вулканической деятельности естественного спутника нашей планеты с землетрясениями происходит лишь при особо благоприятных условиях: во время сильных приливов в коре Земли и на поверхности Луны.

Установление общего пульса Земли и ее «седьмого континента» имеет большое практическое значение. Продолжая изучать взаимосвязь нашей планеты и Луны, ученые смогут предсказывать сильные землетрясения.

Ю. НОВОКШОНОВ,
корр. ТАСС.

Москва.

КУЛЬТУРА

Театральная династия

В первый раз Педжик Курбанниязов поднялся на сцену много лет назад. Тогда он с одноклассниками организовал в школе драматический кружок.

С тех пор прошло немало времени. П. Курбанниязов давно окончил педагогический институт и, вернувшись в родной колхоз имени Тельмана Тахтинского района, стал преподавать детям односельчан родной язык и литературу. И по-прежнему он руководит коллективом самодеятельных артистов, которому несколько лет назад присвоено звание народного театра.

Спектакли театра «Айна» — «30-е годы», «Чудесный лекарь», «Мехри» и другие пьесы туркменских авторов, драматургов братских республик — с успехом шли на сельских сценах многих районов Ташаузской области.

Любовь к самодеятельному искусству Педжик Курбанниязов привил и своим

детям. Когда готовили к постановке спектакль «30-е годы», одна из сложных ролей была поручена его старшей дочери — Сапаргуль. Теперь Сапаргуль играет во многих спектаклях.

Вторую дочь, Мамагуль — ныне студентку Туркменского государственного университета — знают в районе как замечательную исполнительницу песен и танцев народов СССР.

Часто в одном спектакле играют вместе с отцом и Сапаргуль и младшая Джахан, которая окончила десятилетку и трудится в колхозе.

Сын П. Курбанниязова Тойли учится в 8-м классе, но и он уже сыграл свою первую роль в спектакле «Отец не вернулся».

Руководитель народного театра П. Курбанниязов стал лауреатом республиканского фестиваля художественной самодеятельности. Звания лауреата фестиваля удостоены также Сапаргуль и Мамагуль.

Зам. редактора И. И БЕЛОУСОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры и корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-02-58, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 12644 Тираж 6634 экз
Типография г. Белова.

ПО ТРУДУ И СЛАВЕ



СЕЛО ГЕРОЕВ

Грузинская ССР. В мегрельском селе Ахалопели живут пятьдесят два Героя Социалистического Труда. Родина высоко оценила ветеранов колхозного производства, покоривших природу, создавших Новое село (так переводится на русский язык Ахалопели). На месте тепей и болот они разбили чайные плантации, рассадили цитрусовые и тунговые рощи.

Сейчас колхоз имени Ленина — один из лучших в Зугдидском районе. Здесь добились стабильных рекордных урожаев «зеленого золота» — 7,8 тонн с гектара.

990 тысяч рублей — на сто тысяч больше плана — таков доход колхоза имени Ленина за прошедшую пятилетку. Только в минувшем году государству продано сверх плана 220 тонн чайного листа, 106 тонн плодов тунга. Перевыполнены задания по производству молока, мяса, кукурузы.

В успехах сегодняшнего Ахалопели труд и ветеранов, и детей, и внуков Героев.

На снимке: колхозные ветераны — Герои Социалистического Труда (слева направо в первом ряду) — Домника Кадария, Елена Читанова, Любовь Сахокия, Антимоз Рогавя, Тамара Купунья, Лида Ревия, Дуна Макадария, Чутя Рогавя и Минодара Кадария. Во втором ряду — Шалва Чургулия, Парген Кадария, Владимир Козуа, Соня Давитая, Хута Хвингия, Иродий Чургулия, Ольга Купунья, Владимир Макадария, Дуна Рогавя и Домника Бебурия. (Фотохроника ТАСС).

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ.

В окрестностях города Дивногорска студия «Мосфильм» ведет съемки новой киноленты «Власть».

НА СНИМКЕ: кадр из фильма. В ролях: М. Одинцова — артистка В. Заклучная, А. Тархов — артист В. Седов.

